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یکی از حواشی جالب چهارمین و آخرین ال‌کلاسیکوی فصل 
که روز یکشنبه با پیروزی 4 بر 3 بارسایی‌ها خاتمه یافت، تبادل 
پیراهن میان لامینه یامال و تیری آنری بود. تیری آنری مهاجم 
فرانسوی پیشین ‌بارسلونا بعد از بازی رفت این تیم برابر اینتر در 
دور رفت مرحله نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا که با تساوی 
3-3 در مونتجوئیک همراه شد، از یامال درخواست کرده بود 
که در پایان ال‌کلاسیکو پیراهنش را به او بدهد و پدیده 17 ساله 

کاتالان‌ها هم گفت که حاضر است پیراهنش را با هر یک از 
پیراهن‌‌های آنری در آرسنال یا بارسلونا عوض کند. این اتفاق 
در پایان بازی رخ داد و آنری پیراهن شماره 14 خود در بارسلونا 
با امضای خودش را به یامال داد و پیراهن امضاشده او را گرفت. 
باشگاه بارسلونا هم با انتشار عکسی از این صحنه در صفحه 
اختصاصی باشگاه در توئیتر، درباره ملاقات این دو نفر نوشته 

است: »تلاقی بزرگی و آینده«.

فصل نقل و انتقالات در فوتبال ایران 
همواره صحنه‌ای پرهیاهو و گاهاً آشفته 
بوده است. در این دوره زمانی کوتاه اما 
حیاتی، نه تنها تبادلات واقعی و حرفه‌ای 
بازیکنان صورت می‌گیرد، بلکه بستری 
برای مانورها و بازارگرمی‌های مجازی نیز 
فراهم می‌شود. بازیکنان با استفاده از 
مدیر برنامه‌های خود و ابزارهای قدرتمند 
فضای مجازی، به دنبال افزایش ارزش 
و ایجاد رقابت بین باشگاه‌ها هستند. 
این رویکرد که اغلب فاقد صداقت 
و شفافیت است، آسیب‌های جدی 
به ساختار حرفه‌ای فوتبال ایران وارد 

می‌کند.
یکی از مهم‌ترین معضات این فضا، 
کمرنگ شدن معیار‌های واقعی سنجش 
کیفیت فنی و عملکرد بازیکنان است. به 
جای ارزیابی دقیق سوابق و توانایی‌های 
آنها در زمین بازی، فضای مجازی مملو 
از هیاهو و تبلیغات اغراق‌آمیز می‌شود. 
تنها کافی است بازیکنی با انتشار 
یک قلب آبی یا قرمز در شبکه‌های 
اجتماعی، آتش شایعات را شعله‌ور 
سازد. سیل پیام‌های هواداران مجازی 

که تحت تاثیر این حرکات نمایشی 
قرار گرفته‌اند، به صفحه بازیکن سرازیر 
شده و از او استقبال می‌کنند. این در 
حالی است که بسیاری از این هواداران، 
شناختی دقیق از کیفیت و تناسب این 
بازیکن با تیم محبوب خود ندارند؛ آیا 
این بازیکن واقعاً در حد و اندازه‌های 
استقلال یا پرسپولیس هست؟ آیا 
می‌تواند انتظارات را برآورده کند؟ این 
سؤالات اغلب در میان این هیاهوها 

گم می‌شود.
این نوع رفتارها متأسفانه در فوتبال 
ایران به امری رایج تبدیل شده است. 
بازیکنان برای دوستان خود در صفحات 
مجازی تبلیغ می‌کنند، قلب‌های رنگی 
منتشر می‌کنند و بدون هیچ زحمتی، 
بازارگرمی خود را به راه می‌اندازند. 
نمونه بارز آن هم اقدام اخیر انتشار 
تصویر علیرضا بیرانوند با ناصر حجازی 
در آستانه فصل نقل و انتقالات است 
که به شایعات پیوستن او به استقلال 
دامن زد. یا فشار فن‌پیج‌های هواداری 
برای ماندن امید عالیشاه که توأم شد 
با درخواست مالی سنگین بازیکن 
برای تمدید. این اتفاقات همراه با 
درخواست‌های مالی سنگین بازیکنان، 
نشان می‌دهند که یک استوری ساده 
تا چه حد می‌تواند بر ذهن تماشاگران 
سرخابی تأثیر بگذارد و قیمت یک 
بازیکن را به صورت کاذب افزایش دهد.

متأسفانه بازیکنان شاغل در فوتبال ایران 
به خوبی به این سادگی و تأثیرپذیری 
مخاطبان مجازی آگاه شده‌اند. آنها 
به راحتی با انتشار یک عکس قدیمی 
یا جدید، با احساسات هواداران دو 
تیم بازی می‌کنند. به عبارتی، »سنگ 
مفت و گنجشک مفت«؛ هم با یک 
عکس ساده اعام می‌کنند که از دو 
تیم مطرح فوتبال ایران پیشنهاد دارند 
و هم اینکه رسماً و با صراحت از پیشنهاد 
دو تیم حرفی نزده‌اند. این ابهام و عدم 
شفافیت، فضا را برای سودجویی و 
افزایش قیمت کاذب بازیکنان مهیا 

می‌کند.
در این میان، روابط عمومی باشگاه‌ها 
نیز با سکوت خود، بر این آشفتگی دامن 
می‌زنند. آنها اغلب به این دلیل که این 
مطالب در فضای مجازی شکل می‌گیرد، 
پاسخی به شایعات نمی‌دهند. این عدم 
واکنش، به بازیکنان اجازه می‌دهد تا با 
هر باشگاه دیگری که مذاکره می‌کنند، 
ادعا کنند که از استقلال و پرسپولیس 
پیشنهاد داشته‌اند. این ادعا هرچند 
کذب، به آنها کمک می‌کند تا در 
مذاکرات خود اهرم فشاری قوی‌تری 

داشته باشند.
به نظر می‌رسد فدراسیون فوتبال و 
باشگاه‌ها برای حل این معضل جدی، 
نیازمند تصمیماتی قاطع هستند. 
همانطور که قرار است در ابتدای فصل 

جدید، آیین‌نامه انضباطی جدید به 
باشگاه‌ها اباغ شود، لازم است این 
نوع رفتارهای غیرحرفه‌ای در صفحات 
مجازی بازیکنان نیز مورد بررسی قرار 
گیرد. هدف از این بررسی، ممانعت از 
بازارگرمی‌های کاذب و حفظ سامت و 
شفافیت فصل نقل و انتقالات است.

لازم است سازوکاری طراحی شود که 
بازیکنان و مدیران برنامه‌های آنها را 
ملزم به رعایت اخلاق حرفه‌ای در فضای 
مجازی کند. این سازوکار می‌تواند شامل 
جریمه‌های نقدی، محرومیت از بازی 
و یا حتی لغو قرارداد بازیکن باشد. 
همچنین، باشگاه‌ها باید سیاست‌های 
ارتباطی شفاف و فعالی داشته باشند 
تا از انتشار شایعات جلوگیری کرده 
و اطلاعات دقیق و موثق را در اختیار 

هواداران قرار دهند.
در نهایت، حل این معضل نیازمند یک 
رویکرد جامع و همکاری بین فدراسیون 
فوتبال، باشگاه‌ها، بازیکنان و هواداران 
است. با ایجاد یک فضای حرفه‌ای و 
شفاف در فصل نقل و انتقالات، می‌توان 
به ارتقای سطح کیفی فوتبال ایران و 
حفظ حقوق همه ذینفعان کمک کرد. 
دیگر نباید اجازه داد که فضای مجازی 
به بستری برای سودجویی و فریبکاری 
تبدیل شود. فوتبال ایران شایسته یک 
نقل و انتقالاتی عادلانه، شفاف و حرفه‌ای 

است.
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فضای مجازی

یکی از بدترین خرید‌های تابستانی سال گذشته 
یوونتوس بدون شک داگلاس لوئیز از استون‌ویلا بود. 
در حالی که آمار ضعیف لوئیز به اندازه کافی او را از چشم 
یوونتوسی‌ها انداخته بود، بازیکن برزیلی کاری کرد که 
خشم آنها را هم برانگیخت. او در شبکه اجتماعی توئیچ، 
پیامی با این مضمون منتشر کرد: »بچه‌ها دلم برای 
استون‌ویلا تنگ شده، دلم برای بازی در ویلا‌پارک تنگ 
شده است. دلم برای همه چیز آنجا تنگ شده است. 
استون‌ویلا همیشه در قلب من است.« جملات لوئیز 
در روزهایی که گمانه‌زنی‌هایی درباره آینده‌اش شکل 
گرفته است، بازخوردهایی منفی علیه او به همراه 
داشت و مجبورش کرد که از هواداران بیانکونری 
دلجویی کند. لوئیز در پیامی دیگر نوشت: »حرف‌هایی 
که درباره استون‌ویلا زدم، تنها و تنها به شور و هیجانم 
برای تیمی که در آن به یک مرد و یک بازیکن تبدیل 
شدم، اشاره داشت نه اینکه بخواهم بگویم دوست دارم 
به آنجا برگردم. نوستالژی را نباید با تمایل به برگشتن 
اشتباه گرفت. من عاشق یوونتوس هستم و کاملاً روی 
اهدافم در این تیم تمرکز دارم.« با وجود تلاش لوئیز 
برای دلجویی از هواداران یوونتوس، داستان‌ها درباره 
آینده او ادامه دارد و مهم‌ترین آنها برنامه بانوی پیر 
برای فروش بازیکن است، هر چند که شانس تیم 
ایتالیایی برای زنده کردن تمام پولی که بابت خرید 
او به استون‌ویلا پرداخت، بسیار کم به نظر می‌رسد.

گزارش‌های مطبوعاتی از برنامه‌های باشگاه الهلال 
برای تقویت ترکیب خود پیش از جام جهانی باشگاه‌ها 
که تابستان پیش رو در امریکا برگزار می‌شود، پرده 
برداشته‌اند. الهلال که در گروه هشتم این رقابت‌ها 
با رئال مادرید، پاچوکای مکزیک و سالزبورگ اتریش 
همگروه است، در تلاش است تا با جذب چند بازیکن 
برجسته خود را برای این تورنمنت آماده کند. یکی از 
اهداف اصلی الهلال جذب یک مدافع خارجی از لیگ 
حرفه‌ای عربستان است. خالد عبدالعزیز، خبرنگار 
عربستانی در پستی در ایکس )توئیتر سابق( اعلام 
کرد که الهال با یک مدافع خارجی از یکی از تیم‌های 
حاضر در لیگ این کشور به صورت قرضی و صرفاً برای 
حضور در جام جهانی باشگاه‌ها قرارداد امضا خواهد 
کرد. هر چند عبدالعزیز نام بازیکن را فاش نکرد اما 
شایعات در شبکه‌های اجتماعی حاکی از آن است که 

این بازیکن، ایبانیس از باشگاه الاهلی خواهد بود.

کریستیانو رونالدو جونیور برای اولین‌بار به 
اردوی تیم ملی زیر ۱۵ سال پرتغال دعوت شد و 
در تمرینات این تیم حضور پیدا کرد. این بازیکن 
۱۴ ساله در حال حاضر در کنار پدرش در باشگاه 

النصر عربستان حضور دارد.
رونالدو پیش از این با انتشار تصویری از فهرست 
بازیکنان تیم ملی در شبکه‌های اجتماعی و 
نمایش نام پسرش نوشته بود: »به تو افتخار 
می‌کنم.« رونالدو جونیور برای شرکت در یک 
تورنمنت بین‌المللی که از ۱۳ تا ۱۸ مه ‌در کرواسی 
برگزار می‌شود به تیم ملی پرتغال دعوت شده 
است. تیم زیر ۱۵ سال پرتغال در این رقابت‌ها 
با تیم‌های ملی ژاپن، یونان و انگلیس روبه‌رو 
خواهد شد. پدر او که پنج توپ طای فوتبال 
جهان را در کارنامه دارد، همچنان بازیکن تیم ملی 
پرتغال است و با ۱۳۶ گل ملی رکورددار گلزنی در 

فوتبال مردان دنیا است. 

 طعنه یامال به راموس و بلینگام 
لامینه یامال، ستاره ۱۷ ساله باشگاه بارسلونا، در جریان ال‌کلاسیکوی روز 
یکشنبه مقابل رئال مادرید نمایش درخشانی داشت و بارها خط دفاعی 
حریف را به چالش کشید. این بازیکن نوجوان، یکی از تأثیرگذارترین 
چهره‌های میدان بود و با هر حرکتش، هواداران مادرید را نگران می‌کرد. 
پس از پایان بازی، یامال با انتشار پستی در شبکه‌های اجتماعی طعنه‌ای 
هوشمندانه به دو بازیکن فعلی و سابق رئال زد. او در کپشن عکس‌هایی از 
بازی نوشت: »این یکی رو هم لایک کنید.« این جمله، اشاره‌ای کنایه‌آمیز 
به لایک‌های جود بلینگام و سرخیو راموس روی پست الساندرو باستونی، 
مدافع اینتر، پس از دیدار نیمه‌نهایی با بارسلونا در لیگ قهرمانان اروپا 
بود. باستونی پس از صعود نراتزوری به فینال، پستی در اینستاگرام منتشر 

کرد که واکنش حمایتی بلینگام و راموس را به همراه داشت.

استوری رامین برای هوادار کودک استقلال 
رامین رضاییان با انتشار یک استوری به درگذشت ناگوار یک کودک هوادار 
استقلال واکنش نشان داد. این کودک که در تصویر پیراهن شماره ۱۰ رضاییان 

را هم به تن دارد، گویا علاقه خاصی به ستاره استقلال داشته است.

 دورسون در آب ال‌کلاسیکو را دید
سردار دورسون، مهاجم ترکیه‌ای پرسپولیس که دچار مصدومیتی 
خفیف شده است، روز گذشته با انتشار یک استوری نشان داد که 
از درون استخر به تماشای ال‌کلاسیکو نشسته و نظاره‌گر پیروزی ۳-۴ 

بارسلونا مقابل رئال مادرید بوده است.

 دلجویی لوئیز از یوونتوسی‌ها 

بعد از جنجال‌ در فضای مجازی

  الهلال به دنبال جذب 

مدافع خارجی برای جام جهانی 

  اولین حضور رونالدوی کوچک

 در تیم ملی پرتغال

گزارش یک

مهدی کلهر
روزنامه‌نگار

مشاهیر

۴۱ سالگی یک اسطوره ساحل عاجی

اولین اسطوره نسل جدید سیتی 
امروز ۱۳ مه، سالروز تولد یحیی توره، هافبک 
قدرتمند و سابق تیم ملی ساحل عاج و باشگاه‌های 
بزرگی چون بارسلونا و منچسترسیتی است. توره در 
طول دوران حرفه‌ای خود، به عنوان یکی از بهترین 
بازیکنان آفریقایی تاریخ فوتبال شناخته شد و 

افتخارات بسیاری را کسب کرد.
یحیی گنه‌نـِــری توره، متولد سال ۱۹۸۳، فوتبال 
حرفه‌ای خود را از آکادمی جوانان آاِس‌اِی‌سی 
میموزاس آغاز کرد و پس از گذراندن دوره‌هایی در 
بلژیک و اوکراین، به المپیاکوس یونان پیوست. 
درخشش در المپیاکوس، نام او را بر سر زبان‌ها 
انداخت و تیم‌های بزرگ اروپایی را خواهان به 

خدمت گرفتنش کرد.
در سال ۲۰۰۷، یحیی توره به بارسلونا پیوست و در کنار 
ستاره‌هایی همچون رونالدینیو و اتوئو، دوران موفقی را 
سپری کرد. با این حال، نقطه عطف دوران حرفه‌ای 

توره، انتقال او به منچسترسیتی در سال ۲۰۱۰ بود.
توره در منچسترسیتی، به یک مهره کلیدی و 
تعیین‌کننده تبدیل شد. قدرت بدنی بالا، توانایی 
حفظ توپ، پاس‌های دقیق و شوت‌های سرکش، 
او را به یک هافبک همه‌کاره و غیرقابل مهار تبدیل 
کرده بود. حضور توره در خط هافبک سیتی، نقشی 

اساسی در موفقیت‌های این تیم ایفا کرد.
در طول هشت سال حضور در منچسترسیتی، توره 
موفق به کسب سه عنوان قهرمانی لیگ برتر، یک 

جام حذفی و دو لیگ‌کاپ شد. گل‌های حیاتی او در 
فینال جام حذفی و بازی آخر لیگ فصل ۲۰۱۱-۱۲، 
برای همیشه در خاطر هواداران سیتی ماندگار 

خواهد شد.
افتخارات یحیی توره تنها به عناوین تیمی محدود 
نمی‌شود. او پنج بار به عنوان مرد سال فوتبال آفریقا 
انتخاب شد و در کنار عابدی پله و ساموئل اتوئو، به 
جمع معدود بازیکنانی پیوست که این افتخار را سه 

بار پیاپی کسب کرده‌اند.
یحیی توره، با وجود خداحافظی از دنیای فوتبال، 
همچنان به عنوان یک الگو و اسطوره برای 
فوتبالدوستان ساحل عاج و قاره آفریقا شناخته 
می‌شود. در چهل و یکمین سالروز تولد این اسطوره، 
برای او سامتی و موفقیت در تمام مراحل زندگی را 
آرزو می‌کنیم. میراث یحیی توره، برای همیشه در 

تاریخ فوتبال ثبت خواهد شد.

نگاهی انتقادی به بازارگرمی بازیکنان در نقل و انتقالات 

آشفته‌بازار مجازی


